菲律宾华文教育 线上研习班落幕

2月19日,由国务院侨务办公室主办,福建省人民政府侨务办公室、泉州师范学院、菲律宾晋江同乡总会、菲律宾华文学校联合会共同承办的2022年菲律宾华文教育线上研习班在泉州师范学院以线上线下相结合的方式举行结业仪式。

福建省侨办二级巡视员张志英、中国驻菲律宾大使馆参赞兼总领事王悦、泉州师范学院副校长黄江昆、菲律宾晋江同乡总会理事长陈凯复、菲律宾华文学校联合会轮值主席陈惠玲,以及来自菲律宾52所华校的600多名华文教师以线上线下形式参加活动。

张志英在讲话中表示,希望各位老师结合实际,把这次所学所获运用到今后的教学、工作中,并分享给更多的人,持之以恒、学以致用,为推动华文教育发展,促进中外人文交流、民心相通作出新的贡献。 (据东南网)

福州警侨事务 西班牙站设立

日前,由福州市公安局推出的 福州警侨事务海外服务站已落地 西班牙巴塞罗那市。

福州警侨事务西班牙站正式 设立后,通过线上连线的方式,为 福州籍的侨胞换取了新驾驶证,解 决了侨胞们因新冠肺炎疫情等原 因无法回国办理驾驶证的困难。

第一批成功换取新驾照的侨胞们表示,感谢福州市公安局的帮助,让他们顺利办理了新驾照。他们还表示,福州警侨事务站落地西班牙对于当地侨胞来说是一件大事、好事,实实在在帮助了当地侨胞,让大家感受到了来自祖国的关心和爱护。

福州警侨事务西班牙站点负责 人为西班牙同乡总会首席执行会长 陈孝乐,会长蒋国琛,执行会长石恩 霖、陈忠云,秘书长蒋国铨等。

陈孝乐表示,同乡总会未来将 全力协助福州警侨事务西班牙站 的工作,继续为当地侨胞提供优质 服务。 (据东南网)

阿根廷侨团助力 当地侨胞接种疫苗

为帮助在阿侨胞接种新冠肺炎疫苗,近日,阿根廷华人义工协会(简称"华人义工协会")联合阿根廷华文教育基金会在中国驻阿根廷大使馆的指导下,积极协调当地政府及卫生部门为在阿侨胞开展第三针新冠肺炎疫苗接种工作。

华人义工协会会长何雄明表示,华人义工协会多次与当地政府及卫生部门联系沟通,最终获得来自当地政府及卫生部门的大力支持。他呼吁大家要应接尽接,尽快接种第三针新冠肺炎疫苗。他希望,大家能够齐心协力,共克时艰,为早日战胜疫情作贡献!

·· (据东南网)

一方有难八方支援

一记巴西小城灾后重建

在巴西里约热内卢州城市 彼得罗波利斯的奥菲西纳山脚 下,中年男子达尼洛和太太一 大早就在家门口支起桌子,摆 好饮料和小点心,招呼着开始 新一天救援工作的消防队员, 看到前来采访的记者也询问是 否要喝杯咖啡歇歇脚。

2月15日,彼得罗波利斯突降暴雨,造成山体滑坡、洪水塞道,整座城市如同汪洋大海,到2月24日已造成至少210人死亡、48人失踪。奥菲西纳山是该市受灾最严重的区域,救援工作依然在继续。

达尼洛对新华社记者说: "悲剧发生后不久,我们就打开 家门,帮助山上受灾的人,给他 们煮咖啡、给予他们鼓励。 后我们收到很多捐赠,志愿者 团队现在每天给我们捐赠五六 百份盒饭。我们每天给前来救 援的消防人员提供早餐,他们 从这里只能步行上山,我希望 他们能吃饱后再去工作。"

据彼得罗波利斯市政府的消息,灾害发生以来,巴西全国有16个州共派遣了150多名消防员和44只警犬协助搜救工作。在特蕾莎街捐赠点的旁边有十几个帐篷,来自州府里约热内卢市的消防员这些天就在这里扎营,协助来自全国各地的救援人员展开救援。

巴西中国和平统一促进会会长王俊晓表示,彼得罗波利斯灾情严重,众多当地居民流离失所。作为旅居巴西多年的华侨,觉得应该做一些事情回

馈当地社会,展现中巴命运共 同体精神。

巴西中国浙江商会会长郑 侠茂说:"里约是我们长期生活 的地方,是我们的第二故乡。 现在这里朋友受灾,我们华侨 华人应该伸出援手和奉献爱 心。"

里约州政府议员塞尔吉 奥·费尔南德斯表示:"在我们 城市遭遇痛苦和悲伤的时刻, 中国朋友为我们的人民提供了 重要的捐助,我们永远感恩。 巴中人民间这种真切的友谊赋 予我们前进和重建城市的力量。"

(新华)

虎年春节,中国医疗队走进圭亚那热带雨林深处

虎年新春,中国(江苏)第 17期援圭亚那医疗队成员放 弃回国探亲机会留守受援国, 深入圭亚那热带雨林开展三 场巡回医疗,为偏远地区的华 侨华人及当地民众送去关爱, 赢得广泛赞誉。

2月6日,医疗队成员前往圭亚那西南边境城市莱瑟姆,为当地华侨华人义诊。这里距首都乔治敦约550公里,生活着数百名华人。当地医疗资源匮乏,新冠疫情使就医难的问题雪上加霜。当天,当地多数华人来到义诊现场,主动帮助医疗队布置场地、维持秩序。

一名患顽固性腰痛的华人当场接受了中医针灸科队员的针刺、艾灸和推拿治疗,连连夸奖医疗队的技术"太神了",效果立竿见影。不少前来问诊求药的华侨华人表示,医疗队不仅带来了医疗服务和常用药品,也带来了万里之外祖国母亲的关怀,让他们备受感动。

2月11日清晨,医疗队全体成员冒雨从乔治敦出发,驱车前往200公里外的夸夸尼社区开展系列义诊。夸夸尼位于圭亚那东部热带雨林深处,位置偏僻,交通不便,附近缺少大型医院,当地民众求医十分困难。

临近中午,医疗队克服地 形复杂、车辆故障等困难,抵



达义诊点。当地近百位预约 患者正等候着。援圭医疗队 成员的专业涵盖外科、内科、 妇产科、儿科、眼科、中医针灸 科、烧伤整形科、麻醉科等,基 本满足了各类就诊者的需 求。队员们细心诊断,并按处 方免费为患者发药。

义诊结束后,夸夸尼社区 负责人向医疗队送上纪念证书,感谢中国医生的辛劳。当 地重要媒体《圭亚那纪事报》 刊登了题为《夸夸尼居民受益 于中国医疗队义诊》的报道, 赞扬中国医疗队多年来为当 地人民健康作出的杰出贡献。

离开夸夸尼社区,医疗队 又驱车百余公里深入林区,抵 达中资企业荣安公司在林区 的驻地,为华侨华人和当地员 工开展义诊。驻地位于雨林 中心,邻近圭亚那东部边境, 员工寻医问药非常困难。

圭亚那中华会馆会长苏 瑞辉说,不少华侨华人因语言 问题与当地医生沟通有困难, 经常对自己的病情感到担 忧。中国医疗队的医护人员 用专业知识为他们讲解、诊 断、发药,就是大家的定心丸, 衷心感谢他们的帮助和关爱。 2021年10月,中国(江

2021 年 10 月,中国(江苏)第17期援圭亚那医疗队抵圭,开始执行为期一年的援外医疗任务。迄今,医疗队已在圭亚那全国完成门诊诊疗患者约500 例、住院诊疗患者1000 余例,完成手术200 余例,其中多个手术为该国首

医疗队队长段云飞说, 2022年是中圭建交50周年, 我们希望用自己的努力为两 国友谊添砖加瓦,为援外医疗 事业作出更多贡献。(新华)

中国侨胞助乌干达村民喝上干净水

近日,在乌干达中部瓦基索区的布卡萨村,村民们头顶水盆,手拎水桶,来到村里新打的水井取水。清澈的井水源源不断地从井边的水泥池出水管中流出。

此前,村民的饮用水来自 一口手挖的浅水井,距离村民 的居住地较远,需要花几个小 时排队取水。随着乌干达华侨 华人慈善基金会打井供水项目 在布卡萨村的实施,该村一万 多居民喝上了干净的饮用水。

乌干达水资源与环境部说,该国约30%的人口从浅井、沼泽、河流和湖泊中取水,无法获得清洁饮用水。乌卫生部的数据显示,该国每天都有数百人因腹泻、痢疾、霍乱等疾病死亡。

布卡萨村村长西蒙·卡滕 代介绍说,布卡萨村有六万多 名村民,大多数住在维多利亚 湖沿岸的沼泽边,依赖手挖的 浅井取水。中国人捐赠的水 井将惠及周围一万多居民,不 仅水源清洁,还极大地方便了 当地人取水。

乌干达华侨华人慈善基 金会打井供水项目发起人钟 双全表示,自2019年该基金会成立以来,华侨华人家庭积极捐款,已在乌干达农村地区打了25口水井,惠及2万多个家庭、10多万人口。

钟双全希望疫情结束后, 每年为乌干达援建更多的水井,还计划培训当地人掌握打 井技术,让更多村民从中受 益。 (新华)